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1) Vinte e três pares de cromossomos estão presentes em uma célula somática humana. Quantas cromátides-irmãs estão presentes em (a) um ovócito primário, (b) um espermatócito secundário, (c) um espermatozoide maduro? 
a) 46; 46; 23

b) 23; 46; 23

c) 92; 23; 46
d) 46; 23; 23

e) 92; 46; 23

2) Preencha os espaços vazios nas seguintes afirmações sobre o “crossing over”. Trata-se de um evento que ocorre _______(antes ou depois) da duplicação dos cromossomos em células em meiose e cuja ocorrência é “denunciada” citologicamente pela visualização dos _______”. 

R(Depois ; Quiasmas
3) Em que fases da mitose ocorrem os seguintes eventos, respectivamente: movimento dos cromossomas para os polos da celula, descondensação dos cromossomos. 
a) Prófase, anáfase

b) Anáfase, telófase

c) Anáfase, prófase

d) Metáfase, telófase

e) Metáfase, Anáfase

4) Que proporção esperada de descendentes vai apresentar fenótipo(s) recessivo(s) para SOMENTE UM DOS GENES (aa ou bb) no cruzamento entre AaBb x AaBb? 
R (   3/8;  (aaB_=3/16; A_bb=3/16)
5) Não é simples a distinção entre conceitos básicos em genética. A relação entre os alelos IA e IB do sistema ABO; a relação entre os alelos IA e IO do sistema ABO; a relação entre os alelo LM e LN do sistema MN; O caso do cruzamento entre plantas boca-de-leão de flor vermelha com plantas de flor branca que produz descendentes com plantas de flor rosa, são respectivamente exemplos de:
a) codominância; recessividade; codominância; semidominância.

b) codominância; codominância; codominância; herança intermediária.

c) codominância; semidominância; codominância; semidominância.

d) dominância; herança intermediária; semidominância; semidominância.

e) dominância; recessividade; codominância; semidominância.

ASSINALE A ALTERNATIVA CORRETA

6) Quais dos seguintes processos pode afetar a expressão de um fenótipo:

I – Epistasia;

II -Penetrância incompleta;

III - Expressividade variável

a) Todos os três;

b) Somente o I e II;

c) Somente o I e III;

d) Somente II e III;

e) Nenhum deles.

7) Uma mulher daltônica (com deuteroanomalia: deficiência parcial nos cones verdes) e síndrome de Turner tinha um pai também daltônico porém uma mãe normal. Sobre este caso, contando com apenas com essas informações, podemos dizer que:

a) É mais provável que a não disjunção tenha ocorrido durante a formação dos gametas do pai;

b) É mais provável que a não disjunção tenha ocorrido durante a formação dos gametas da mãe;

c) Ambas as possibilidades anteriores são igualmente prováveis;

d) A mulher daltônica recebeu os dois X da mãe e o Y do pai e devido ao mecanismo de compensação de dose expressa o X daltônico em 50% de suas células;
e) Não há dados que permitam estabelecer probabilidades neste caso.
8) Zinder e Ledeberg estudaram linhagens auxotróficas de Salmonela typhimurium cujo desenvolvimento exigia suplementos de aminoácidos. Uma linhagem que necessitava de fenilalanina, triptofano e tirosina (linhagem A) e outra de metionina e histidina (linhagem B). Nenhuma linhagem era capaz de se desenvolver em meio mínimo sem esses aminoácidos.  Quando Zinger e Ledeberg cultivaram as linhagens juntas (A+B) em meio mínimo, sem os aminoácidos requeridos por cada linhagem aconteceu o seguinte:

a) somente a linhagem A se desenvolveu;

b) somente a linhagem B se desenvolveu;

c) as duas linhagens A e B se desenvolveram;

d) surgiram raros recombinantes prototróficos;

e) surgiram abundantes recombinantes prototróficos.  
9) O uso disseminado de antibióticos na agricultura e na medicina resultou no surgimento de ___________com uma série completa de genes de resistência aos antibióticos. Eles são os grandes vilões do uso indiscriminado de antibióticos, tais como: prescrição de antibióticos contra infecções virais, uso em larga escala como promotores de crescimento na alimentação de animais, entre outros (Snustad & Simmons, 2013). A qual elemento o texto se refere?

R( Plasmideos.
10) Esta questão é baseada em uma pergunta elaborada na 6a edição de 2013 do livro de Snustad & Simmons.  “Um cromossomo politênico da glândula salivar de Drosophila possui a seguinte sequência das bandas:1 2 3 4 5 6 7 8.  Outros cromossomos tem as seguintes sequências (a) 1 2 5 6 7 8; (b) 1 2 3 4 4 5 6 7 8. Pareando os cromossomos mostrados em (a) e (b) com o selvagem (1 2 3 4 5 6 7 8) podemos afirmar que em (a) ocorreu uma deleção e em (b) uma duplicação.
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A figura ao lado (fig. 9.20 do livro de Snustad & Simmons) mostra uma microfotografia de um cromossoma metafásico humano. O cromossomo metafásico, altamente condensado é constituído de duas cromátides.  As evidências científicas atuais indicam que cada cromátide é constituída de:

a) apenas uma molécula de DNA 

b) duas moléculas de DNA

c) quatro moléculas de DNA

d) depende do tipo de cromossoma (acrocêntrico, metacêntrico, etc).

e) milhares de moléculas de DNA 
12) Sobre vírus e bactérias pode-se dizer que:

I. Vírus se reproduzem de forma autônoma e transmitem seus genes para os descendentes;

II. Vírus são parasitas obrigatórios; se reproduzem apenas em células hospedeiras apropriadas
III. Bacteriófagos se reproduzem em bactérias, protistas, plantas e animais
a) Somente uma das afirmações está correta;
b) As afirmações I e II estão corretas;

c) As afirmações I e III estão corretas;

d) As afirmações II e III estão corretas;

e) Todas as afirmações estão corretas;

13) Três processos parassexuados ocorrem em bactérias: (i) transformação, (ii) conjugação e (iii) transdução. Assinale a alternativa que contém o significado correto dos três processos; (x) captação do DNA livre por bactérias; (y) vírus leva genes bacterianos de uma célula doadora para uma receptora; (z) uma célula doadora faz contato com uma receptora e transfere DNA para a célula receptora.

a) x=transformação; y=conjugação ; z= transdução
b) x=transformação; z=conjugação ; y= transdução
c) y=transformação; x=conjugação ; z= transdução

d) y=transformação; z=conjugação ; x= transdução

e) z=transformação; x=conjugação ; y= transdução

COMPLETE O(S) ESPAÇO(S) NA QUESTÃO A SEGUIR
14) Os plasmídeos são elementos genéticos extracromossômicos autorreplicantes. Já os epissomos são similares aos plasmídeos, mas podem se replicar tanto de forma autônoma, como parte do cromossoma principal, como um profago. Já os fatores F que contêm genes cromossômicos são transferidos para as células F- por conjugação;

R(Estamos falando de: epissomos  / conjugação.

15) As provas de que a informação genética estava armazenada no DNA surgiram de diversos experimentos famosos. Entretanto a identificação do papel do RNA como responsável pela informação genética foi devido a:
a) Frederick Griffith - principio transformante em  Streptococus pneumoniae;

b) Richard Sia and Martin Dawson realizaram o mesmo experimento “in vitro” mostrando que o camundongo, no experimento de Griffith nada tinha a ver com a transformação;

c) Oswald Avery, Colin MacLeod, and Maclyn McCarty – identificaram o  principio transformante de Griffith;

d) Alfred Hershey (1969 Nobel Prêmio) e Martha Chase – identificaram o material genético do bacteriófago (T2);
e) Heinz Fraenkel-Conrat and cols, – identificaram o material genético do vírus do mosaico do tabaco.
16) A descoberta da estrutura em dupla hélice do DNA é atribuída a Watson & Crick. O artigo seminal de apenas duas páginas foi publicado em 1953 (Nature 171, 737-738, 1953). Nos agradecimentos eles enfatizam a participação de M. H. F. Wilkins e R. E. Franklin. 
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A figura ao lado é uma fotografia do padrão de difração dos raios X obtida por R. E. Franklin. As manchas escuras na parte alta e baixa da figura e o padrão central no formato de cruz foram fundamentais para o estabelecimento da estrutura do DNA. O que eles representam?
R( manchas escuras na parte superior e inferior=pareamento bases
R( formato de cruz=hélice
17) Meselson e Stahl são conhecidos por terem demonstrado que:
a) a replicação do DNA ocorre de um modo conservativo em E. coli
b) a replicação do DNA ocorre de um modo semiconservativo em E. coli
c) a replicação do DNA ocorre de um modo conservativo em eucariotos

d) a replicação do DNA ocorre de um modo semiconservativo em Drosophila
e) nenhuma destas
18) Qual é a função da DNA ligase? 

a) Quebrar ligações de hidrogênio na estrutura do DNA. 

b) Selar quebras em cadeia simples nas hélices duplas de DNA. 

c) Selar quebras de cadeia dupla nas hélices simples de DNA.
d) Desenrolar a molécula de DNA antes da replicação. 
e) Todas estas.
19) Considere o molde de DNA usado para replicação:   3'-ATCGGGAAATTCGGA-5'. Qual das alternativas abaixo mostra o novo filamento de DNA duplicado corretamente?

a) 3'---ATCGGGAAATTCGGA—5'

b) 5'---ATCGGGAAATTCGGA---3'

c) 3'---TAGCCCTTTAAGCCT---5'

d) 5'---TAGCCCTTTAAGCCT---3'

e) 5'---UAGCCCUUUAAGCCU---3'

20) Qual das enzimas abaixo listadas catalisa a síntese de DNA?
a) DNA Ligase

b) DNA Helicase

c) DNA Polimerase

d) DNA Girase

e) Nenhuma destas
21) As moléculas de RNA que são intermediárias entre DNA e poli peptídeos são conhecidas como?

a) tRNA

b) mRNA

c) rRNA

d) sRNA

e) pRNA
22) Em que sentido a síntese de RNA ocorre?
a) 5 '→ 3'

b) 3 '→ 5'

c) 1 '→ 3'

d) 5 '→ 3'and 3' → 5 '

e) a síntese de RNA ocorre aleatoriamente sem uma direção específica
23) Qual das seguintes alternativas melhor ilustra o dogma central da biologia?

a) DNA → Proteína → RNA
b) RNA → DNA → Proteína

c) DNA → DNA → Proteína

d) DNA → RNA → Proteína

e) Proteína → RNA →DNA
24) Com os 4 nucleotídeos (A, G, C, T) é possível construir 64 trincas diferentes. Potencialmente estas trincas poderiam codificar 64 aminoácidos. Entretanto somente existem 20 aminoácidos. Quantas destas trincas especificam a terminação da cadeia polipeptídica na maioria dos eucariotos?

a) 61

b) 60

c) 4

d) 3

e) 1
25) Que conjunto de enzimas é responsável por ligar o aminoácido correto ao RNAt apropriado, durante o processo de carregamento?

a) DNA girase
b) RNA polimerase
c) Aminoacil transacetilase sintetase 

d) Aminoacil tRNA sintetase
e) Todos estes
26) Todos os aminoácidos, exceto prolina contêm: 

a) um grupo amino livre 

b) um grupo carboxila livre

c) um grupo R livre

d) um grupo amino e um grupo carboxila livres

e) um grupo carboxila livre e um grupo R livre
27) Agentes mutagênicos também são agentes cancerígenos; isto é, eles induzem câncer. Bruce Ames e seus colegas desenvolveram técnicas sensíveis que permitem avaliar a mutagenicidade de um grande número de produtos químicos rapidamente e a um custo relativamente baixo usando mutantes auxotróficos de:
a) S. aureus

b) B. subtilis
c) Salmonella
d) C. elegans

e) E. coli

28) As células vivas contêm numerosas enzimas que constantemente escaneiam o DNA em busca de nucleotídeos danificados ou emparelhados incorretamente. Quando detectados, estes defeitos são corrigidos por:
a) Enzimas de escaneamento do DNA

b) RNA polimerase

c) Enzimas de reparo de DNA

d) DNA polimerase

e) Ligase
29) O grupo de proteínas que ajuda a estabilizar o ambiente celular interno quando os organismos são submetidos à tensão de alta temperatura é conhecido como?
a) As proteínas de choque frio
b) proteínas de choque térmico
c) proteínas chaperone
d) proteínas de transcrição
e) hormonio.
30) Francis Collins e outros líderes organizaram um novo consórcio, ENCODE (Encyclopedia of DNA Elements), cujo objetivo é identificar todos os elementos funcionais não gênicos no genoma humano. Estes elementos incluem sequências reguladoras tais como promotores, estimuladores, silenciadores, sítios de metilação e acetilação, e outros fatores envolvidos no controle da estrutura da cromatina e a expressão do gene. A respeito destas sequências reguladoras podemos afirmar que um Estimulador (Enhancer) pode estar localizado acima, abaixo ou dentro de um gene e funciona independentemente da sua orientação. Já o promotor está quase sempre localizado acima de um gene e funciona apenas em um sentido em relação ao gene.


R( Estimulador (Enhancer); promotor
